2017年7月11日 星期二 编辑:李沙娜 美编:姚会英



成绩低于本科线还能报本科?

"3+2"贯通培养高职阶段招生成焦点

本报记者 李沙娜

近日,本

报助力高考 QQ群内有不

少本科线下20

分及线下50分

的考生及家长

都在咨询报考

本科的途径,

"3+2"贯通培 养高职阶段的

招生成为大家 关注的焦点,

为此,也有不 少考生、家长

被"专本套读"

所迷惑,在此,

本报进行了整

理,考生和家

长可根据自己的情况填报志

愿,而不要被 不作为统招计

划的院校或信

息所蒙蔽。

什么是"3+2"? 今年计划招生6080人

根据山东省教育厅的相关文件,其明确指出,"3+2"贯通培养高职阶段招生,在专科志愿批次填报,3+2的考生前三年在高职专科院校就读,考试合格后,后两年直接转到本科

院校学习。也就是说可以间接 有机会取得本科学历。

考生及家长可以认为,"3 +2"就是职业院校与本科高校 对口贯通分段培养转段;其中 "3"代表在高职高专学校上三 年,"2"代表在本科院校上两年。同时,对于大家关心的"3+2"的招生计划,根据山东省教育厅《关于做好2017年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点招生工作的通知》,在

山东省"3+2"对口贯通培养试点高职院校51所,招生计划6080人。其中,非师范类试点中职学校30所,招生计划1612人;师范类中职学校10所,招生计划1588人。

"3+2"什么时候填报志愿? 7月29日,与专科首次志愿同时

"3+2"贯通培养高职阶段招生范围为已参加山东省2017年夏季普通高校考试招生统一考试,且高考成绩达到我省本科普通批录取最低控制线下50分(含)以内

的考生。

同时,"3+2"参照专科批次填报,7月29日可填报。"3+2"在专科阶段,由高职院校根据高考录取原则择优录取并办理专科录取手续。

学生录取后,在高职院校学习三年,成绩合格后进入衔接本科院校学习两年。

"3+2"毕业后,完成学业的学 生可拿两个毕业证。"3+2"转段生 如果升人本科院校并顺利毕业,将获得一个专科毕业证,一个专科起点的本科毕业证。并且,其毕业证和普通本科生一样,可以选择考研,也可以选择报考公务员。

"3+2"转段时,怎么考试?

"3+2"贯通培养学生在完成 高职阶段学业且过程考核合格 后,须参加全省专升本公共课科 目考试及衔接本科高校组织的 专业基础知识和专业基本技能 测试。

转段时,专业基础知识和专业基本技能测试的合格标准由本科招生高校确定;文化基础知识课程(专升本公共课科目或春

季高考文化基础知识)的合格标准由省统一设定,即为:文化基础知识成绩总分达到文化基础知识减绩总分达到文化基础知识满分分值的60%,单科成绩不得低于本科目满分分值的

50%。考虑到试题命制的不确定性,省统一设定的文化基础知识课程的合格标准可结合往年成绩情况及当年的试题难度适当下浮,但下浮幅度不超过10%。

识别真假高校,警惕招生诈骗

考生和家长报考前一定学会这几招

根据教育部阳光高考发布的消息,目前,各省已进入高考录取阶段,下一步考生将会陆续接到录取通知书。每年这个时候,一些"李鬼"大学开始招摇过市,用"入学通知书""学习通知书"等来欺骗考生和家长。我们特别提醒考生和家长,收到录取通知书后,要通过正规渠道进行核实,避免上当受骗。那么,如何识别真假录取通知书呢?现在就教您6招。

第1招:查录取真假

考生应通过本省教育考试院(招生办)公布的正规渠道查询自己的录取信息。如查询到的信息与录取通知书一致(包括录取学校名称、专业和层次),就是经教育考试院办理了正式录取手续,否则,就不是普通高校正式录取的通知书。家长和考生也可登录报考学校网站查询学校的新生录取名单。

第2招:查学校真假

考生收到的录取通知书必须由教育部公布的具有普通高等学校学历教育资格的并且当年在本省招生的学校发出。这些学校的名单可在教育部网站、教育部阳光高考平台(网址http://gaokao.chsi.com.cn)、本省教育考试院网站或发放的招生资料上查到。另外,考生填报的志愿是高考录取的依据。如果考生根本没有报考某一大学,却收到了该校的"录取通知书",那么就十分可疑。

第3招:看录取日程

高考录取通知书的投送工作随每批次录取进程陆续进行,将在7月中下旬进入高峰期。有的非法组织或个人,会抢在正规通知书发放之前,发放所谓的"录取通知书",以抢占生源。考生可以根据本省录取日程来判断录取通知书的真假。

第4招:看邮件

正规通知书是通过邮政快递送到考生手

中的,使用的是录取通知书专用信封,接收此类邮件需要现场出示准考证、身份证、户口簿等有效证件。很多省市还和邮政部门合作,开通了"高考通知书查询"功能,输入准考证号或考生号,即可查询高考录取通知书的寄送状态和位置。

第5招:看校长签名

根据教育部的规定,各普通高校录取通知书除加盖高校章外,还由校长签发录取通知书,并对录取结果负责。考生在收到录取通知书后,可以查看校长的签名对不对,如果没有签名,或者签名不对,则要小心了。(注:高校录取通知书签发人详见各高校网站)

第6招:查学籍真假

中国高等教育学生信息网(简称学信网, 网址http://www.chsi.com.cn)是高等学校学生 学籍学历电子注册信息查询的唯一网站。

省级教育行政部门组织相关机构按照国家招生规定审核考生录取数据,将审核通过的数据报送教育部汇总复核后作为高等学校新生入学资格复查和学籍电子注册的依据。高等学校对报到新生进行录取、入学资格复查,对复查合格的学生予以学籍注册,复查不合格者取消入学资格;对放弃入学资格、保留人学资格、取消人学资格的学生予以标注。新生入学后,可登录学信网实名注册(网址http://my.chsi.com.cn/),然后查询、核实本人身份信息和学籍注册信息。

本报记者 李沙娜 整理



来自拓展访古夏令营 小营员们的感想

7月10日,在夏令营老师们的带领下,我们来到了沂山,开始了艰辛的路程。山非常高,非常陡峭,山路也非常遥远。经过我们的努力,我们终于登上了最高峰玉皇顶,站在最高峰,我们跟大山打招呼,还诉说着自己的梦想。接下来,我们要徒步下山了,我们开始抱怨起来,真的很累、非常累,累得大汗淋漓,但山里的风吹起来,却不会那么热。虽然有人会掉队,但我们依旧坚持着,最后经过"九九八十一难",我们终于到达了山下。

参加夏令营就是要证明我自己可以,证明我可以完成挑战, 听老师说后面几天还会有很大的运动量,我必须做好准备。

东营市育才学校 成沁豪

这次夏令菅是我的第一次独自远行,也是我期待已久的夏令菅,虽然我很想家,但想到有那么都小伙伴跟我一起努力、跟我一起翻山越岭,一起徒步远行,我感受到了家庭的温暖。夏令菅就是让我们学会独立、学会坚强,所以我还要趁机锻炼身体,把这次夏令菅的收获作为成长路上的基石。

^{蚕☆}。 东营市春晖小学 牟锡文

参加拓展访古夏令营,我有收获,有感受,有快乐,有后悔,但最重要的是有收获。收获是巨大的,是快乐的,就像小孩子采了喜欢的花,小蜜蜂采了蜜。在登山的路途中,饥渴不是最艰辛的,而能克服长途劳累才是关键。走在台阶上,记着我们付出的劳累,记着我们的流过的汗水,但当到达山顶,低头看祖国的大好山河时,心里有一种说不出的开心、满足和希望,还有一点高兴。

我还似获了很多,比如要团结,要齐心,要有团队精神,更重要的是,我知道了团队不是团伙,是一种同心的精神,这是我的收获,我的感受,我发自内心的骄傲和希望。虽然当累得走不动了有点后悔来参加,但想到我的收获、我挑战自我的成功,我不再后悔。

东营市育才学校 许娟嘉